



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

11月 25 日

星期一

甲辰年十月廿五

总第 2989 期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■“十四五”期间，河北省体育公园新增数量为 133 个，指导目标完成率达 198.5%，两项指标均位居全国第一。

■11月 25 日起，河北省执行调整后的检验、数字影像服务等 12 项医疗服务项目指导价格。

国内

■今年 1~10 月，我国外贸进出口总值 36 万亿元人民币，同比增长 5.2%。

■近日，商务部发布九条政策措施促进外贸稳定增长，包括优化跨境贸易结算、扩大特色农产品等商品出口等。

■我国渔业现代化建设加速推进，养殖产量占全球 60%。

■我国“天河”新一代超级计算机系统在最新公布的世界图计算领域排名中夺得第一名。

■中国载人航天工程总设计师周建平表示，我国载人登月任务已全面进入初样研制阶段。

■11月 22 日，南京抗日航空烈士纪念馆公布 236 名苏联籍抗日航空英烈名录。相关信息包括英烈姓名、职务、生卒时间，这份名单是首次对外完整公布。

■今年 12 月 1 日至明年 2 月 28 日，甘肃省敦煌市鸣沙山等三个景区将对所有游客免费开放，莫高窟实行半价优惠。

■公安部消息，763 名在缅甸当阳地区实施跨境电诈的中国籍犯罪嫌疑人被移交我方。

■中国球员郑钦文入围国际女子网球协会(WTA)年度最佳球员候选名单。

国际

■近日，中国同巴西、南非、非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”，推动全球科技创新成果更多惠及“全球南方”。

■据预测，到 2050 年，80% 的 60 岁及以上人口将生活在中低收入国家，如拉丁美洲和加勒比地区。

■当地时间 11 月 21 日，俄罗斯总统普京表示，俄军当天对乌克兰军工企业进行了联合打击，并测试了新型中程高超音速导弹。这是对美西方行动的回应。

■11 月 21 日，国际刑事法院对以色列总理内塔尼亚胡和前国防部长加兰特发出逮捕令。国际刑事法院指控二人犯下危害人类罪和战争罪，包括利用饥饿作为战争工具以及谋杀、迫害和其他不人道行为。

■11 月 20 日，美国企业家马斯克公布其改革美国联邦政府的计划，包括大规模裁减联邦机构、削减相关组织补贴等。

■11 月 20 日，欧洲央行发布本月《金融稳定报告》，预警多个欧元区国家主权债务存在较高风险。

## 全国养老服务信息平台上线

与“银龄行动”平台一键关联

近日，全国养老服务信息平台(https://yanglao.mca.gov.cn)正式上线运行。

民政部养老服务司副司长李邦华介绍，平台坚持适老化设计理念，将努力打造成各地养老服务政务平台的总枢纽。他介绍，全国养老服务信息平台主要有五个方面的特色，即：政策资讯一目了然、养老地图一键查找、场景呈现一网统揽、服务事项一站办理、双平台一键互链。

李邦华介绍，全国养老服

务信息平台汇集了各级民政部门发布的养老服务法律法规、政策文件、标准规范、办事指南等实用信息，方便养老服务从业人员及时掌握政策动态，更好地调整服务策略，提升服务质量。同时，也方便了社会公众“一站式”了解养老服务领域惠民利民政策措施。

据了解，全国养老服务信息平台汇集了全国超过 40 万家养老机构、社区养老服务机构和设施、助餐点的点位信

息，以图文形式进行展示，让

社会公众可以直观了解到全国养老服务机构和设施的整体情况。平台清晰展示了每个养老服务站点的概况、空余床位、服务项目、入住价格和要求、特色服务、咨询电话等内容，让养老服务资源供需双方能够更加高效地对接。譬如，老年人家属可以通过选择区域、机构性质、医疗条件、机构位置等信息，快速筛选出符合条件的养老机构，信息获取的效率显著提高。

随着与省级服务平台完

成对接，全国养老服务信息平台将实现在线办理养老服务津贴申领、养老机构备案等业务，进一步方便群众，提高办事效率。

此外，全国养老服务信息平台还与“银龄行动”信息服务平台实现了一键关联，社会公众可以轻松地在两个平台之间切换。老年人在实现“老有所养”的同时，也可以参与社会活动，实现“老有所为”。民政部还将加强与“银龄行动”信息服务平台内容共享，推动实现两个平台间数据互通，推动实现养老服务机构的志愿服务需求信息与银龄志愿者的服务供给信息有效对接，让不同平台“连起来”。

李邦华介绍，平台自今年重阳节期间试运行以来，日均访问量超过 15 万次，累计访问量已接近 550 万次。下一步，民政部将持续完善平台建设和应用，推动手机端上线应用，加快推动平台与地方养老服务系统对接，以信息化赋能养老服务事业高质量发展。

据北京日报客户端

石家庄市区订户请注意  
如果您没收到报纸  
请拨打 88629333

## 河北师范大学老教授书画展开展

近日，河北师范大学老教授书画院第十二届书画展在河北师范大学博物馆开幕。

本次展览内容丰富，包括书法、国画、油画、版画、雕塑、陶艺等艺术作品共计 124 件，并从中评选出了 17 名精品奖和 20 名佳作奖。

据悉，河北师大老教授书画院成立于 2013 年，已举办 16 次展览，出版 16 部书画集，书画队伍达到近百人。



本报记者 贾凤霞 摄影报道

为霞尚满天

## 赵志 18 年躬耕沃土 棉花成了“致富花”

本报记者 杜雅楠

“5 月 20 日，给棉花定苗；6 月 13 日，给棉田浇水；7 月 3 日，进入蓄期，该打权了……”11 月 22 日，邯郸市成安县道东堡镇西南庄村棉农王井江，又翻开了桌上今年的《棉花日记》。“我家的棉花已经收完了，翻翻这本‘日记’为明年早点做打算。”王井江说。

在邯郸市成安县道东镇西南庄村的每一位棉农手中，都有这样一本《棉花日记》。这本“日记”，也是“棉花种植能手”赵志给乡亲们的一件致富“法宝”。

今年 62 岁的赵志是西南庄村的一位村民。上世纪 90 年代初，成安县掀起了棉花种植热潮，赵志也加入其中。由于缺乏棉花田间管理技术，当年棉花的收成特别不理想。“棉花的平均亩产只有 70 多公斤，不少乡亲失望得坐在田垄上抹眼泪。”赵志说，看着乡

亲们失望的眼神，他想趁着自己还年轻，去学习棉花种植技术，然后教给大家。

有了想法后，赵志到县城书店买来与棉花种植相关的书籍，他白天在地里打理棉花，晚上就在家中看书学习。“这些书一本少说也得两三块钱，我省吃俭用半个月才舍得买一本。”赵志说，只要看到和棉花相关的内容，他就会剪下来保存好。另外，赵志还经常到山东济南、陕西等地，向当地的棉花种植户学习种棉技术。

2006 年，赵志研究出了“棉花+土豆”“西瓜+棉花”等套种模式。“土豆和西瓜都需要大量施肥、浇水，而棉花通过汲取多余的水分和营养，可以大大提高亩产量。”赵志说，这种种植模式，能让棉花的亩产量达到 450 公斤。他也把这项技术毫无保留地传授给了乡亲们。

从整地到播种、从打眼到

定苗、从管理到收获……这些年，每到棉花生长的关键期，赵志都会早早出门到地里转转。只要碰见种棉花的乡亲，他就先查看棉花的长势情况，再根据实际情况给乡亲讲解浇水、施肥以及除虫等方法。每年的 5 月至 8 月，是棉花生长的关键期，赵志的电话总是响个不停。每一次，他都会耐心地指导乡亲们。如今，赵志已经成了十里八乡家喻户晓的棉花种植能手，就连邯郸广平、永年、肥乡等地的棉花种植户，也经常来向赵志学习种棉花。“干农活儿也得学会巧干。”赵志说，他还让乡亲们将每次浇水、施肥的时间记录下来，养成写《棉花日记》的习惯。“我还会根据‘日记’上的内容，再结合种植经验来指导乡亲们种棉花。”赵志说，只要能帮助到乡亲，他付出再多也无怨无悔。

今年 67 岁的王井江是西

南庄村的一位村民，他家种了 3 亩多棉花。由于上了年纪，王井江总是记不住棉花的打权方法以及肥水比例。为此，每到棉花种植关键期，赵志都会提醒他将施肥、浇水时间等，记录到《棉花日记》。此外，赵志还经常给王井江送去自己调配好的肥料。今年，王井江家的棉花亩产量达到了 450 公斤，比去年足足多了 25 公斤，他靠着种棉花挣了两千多元。得知王井江家棉花丰产的消息后，赵志特别高兴。前几天，他特意送给王井江一些精心挑选的棉花种子当作贺礼。

18 年来，赵志扎根在家乡的沃土上传授课，足迹刻印在乡间，汗水滴落进棉田，他已经为乡亲们提供了上千次棉花种植指导。“我会继续研究棉花种植技术，来带动乡亲致富。”赵志说，明年他要争取让棉花的亩产突破 500 公斤。